

# 室内空气质量可申请免费检测

市质检所计划为45户家庭检测室内空气质量,市民可预约

**本报枣庄4月1日讯(记者 马明)** 新装修的房子、新买的家具,往往有一股难闻的气味,是否甲醛超标,室内空气是否受污染?为帮助市民找到这些问题的答案,4月1日至9月30日,枣庄市产品质量监督检验所计划免费为45户装修完毕准备入住的

家庭进行室内空气质量检测。

据枣庄市质检所的工作人员介绍,为市民做室内空气质量检测分为两个步骤,首先利用专用检测设备“大气综合采样器”在室内进行采样,然后带回实验室进行化验,对比参数,确认是否有

污染物超标。目前检测室内空气污染物以甲醛和苯系物为主,检验人员在“大气综合采样器”顶端,用装有专门吸收甲醛的试剂瓶,连接抽取空气的皮管,然后在房子选择2至3个采样点进行空气采样。样本带回实验室后,进行化验分析,最后对照污染物

标准值,确认市民家庭室内污染物是否超标。

工作人员表示,随着大气流动,空气中的污染物会随之减少,继而会影响检测工作,得出的数据也不准确。因此,检测室内空气质量前,房屋门窗应提前关闭24小时,保证真实污染物的存在。

据悉,枣庄市质检所免费上门检测室内空气质量的具体时间为4月1日至9月30日,检测项目为甲醛。最好在家具、电器及其他物品未进入住宅之前进行检测,如进入家具、电器等需提前告知。4月1日开始报名(如遇节假日依次顺延),申请时间为每

天上午9时至下午17时,6月30日停止报名,检验时间截止到9月30日,每月受理15名客户申请,报满为止。从采样之日起计算,5天后到“客户服务部”领取检验报告。有检测意向的市民可到枣庄市产品质量监督检验所建材部预约检测。

## “坚强娃”脸上笑容多了

本报记者回访小张阳,感受他生活的变化

文/片 本报见习记者 刘婷婷



父瘫痪母离家奶奶年

迈,山亭区11岁的小张阳勇于挑起家庭重担。3月12日,经本报率先报道后,小张阳得到了社会爱心人士的帮助。时间过去20天了,小张阳如今状况如何?3月31日,记者再次走进小张阳家。



成绩不断进步,小张阳学习更加刻苦。

## 做完作业后陪爸爸看电视,爷俩很开心

3月31日,记者再次见到张阳时,他正和爸爸一起看电视。阳阳坐在板凳上,爸爸坐在轮椅上,阳阳的左手握住爸爸的右手,爷俩很开心。阳阳一边看少儿节目,一边模仿,还不时将学到的歌唱给爸爸听。虽然爸爸已经不会说话,但是他的脸上露出了难得的笑容。

阳阳告诉记者,自从爱心人

帮他家买了电视,他每天都会陪爸爸看一会。“爸爸整天瘫痪在床,很寂寞,虽然他不会说话,不能行动,但是他的大脑是清醒的,我陪爸爸看电视,也是给他解解闷。”阳阳说。看到阳阳爸爸脸上的笑容,记者明显感受到,他喜欢和阳阳一起看电视,每次看电视时,阳阳都会跟着电视节目学习,

然后再给爸爸讲故事或是给他唱歌。阳阳的奶奶告诉记者,现在阳阳和他爸爸脸上的笑容比以前多了很多,阳阳做完作业后,会和爸爸一起看电视,生活比以前丰富了许多,不再像以前那么寂寞。“看到阳阳和他爸爸脸上有了笑容,心里好受了很多,阳阳的爸爸不再像以前那样整天躺在床上睡

觉了。”阳阳的奶奶说。阳阳说,好心人送来的轮椅,改变了爸爸的生活,以前爸爸整天躺在床上睡觉,动也不动,看着爸爸那样,自己心里很难受,现在爸爸既可以坐在轮椅上吃饭、看电视,还可以将爸爸推出屋外去晒太阳,看风景,想到这些,阳阳就很高兴,脸上又再次浮现出笑容。

## 初中老师义务辅导,阳阳考了全班第三名

看过电视之后,阳阳又推爸爸出去晒太阳,尽管爸爸不能和阳阳说话,但阳阳依旧有说有笑和爸爸交流,言语间感受到阳阳生活的充实和快乐。

当记者问阳阳写完作业了吗,

他告诉记者,现在每周六都会有一位好心人给他辅导功课,且每周辅导他做作业。家住市中区的刘先生是一位初中老师,当得知阳阳的懂事和坚强时,主动提出每周到阳阳家给他辅导功课,现在已经坚持一

个月了,每周末从未间断过。记者看到桌子上摆着阳阳刚做完的作业,作业本里的每一个字都整整齐齐。阳阳奶奶告诉记者,阳阳每天放学回家,第一件事就是把作业做完,然后再陪爸爸看电视。阳阳

告诉记者,以前请假在家做家务耽误了不少课程。“现在有老师专门给我补课,我的成绩进步的很快,以前拉落下的课程也补上了。这次学校测验中,考了班级第三名。”阳阳开心地说。

## 教奶奶玩游戏机

众多好心人的帮助,让阳阳感受到了社会和家庭的温暖,和以前比起来,阳阳不仅学习成绩不断进步,阳阳的每一天都很高兴。阳阳的奶奶告诉记者,阳阳每天安顿好家人去上学时,嘴里都哼着歌出门,以前的阳阳从未这样高兴过。奶奶说,阳阳经常告诉她,有这么多好心人的帮助,一定要好好学习,好好生活,长大后报答好心人。

阳阳每天除了陪爸爸看电视,还会陪奶奶玩游戏机。好心人给阳阳买了一个游戏机,阳阳就教奶奶玩。阳阳说:“我上学的时候,奶奶在家照顾爸爸那么辛苦,我想让奶奶也能开心,我教奶奶玩游戏机,让奶奶无聊劳累的时候也能放松一下。”

## ○记者手记 快乐回归 众人欣慰

今天的阳阳,能够安心的坐在家里学习,能坐在家里和爸爸一起看电视,和奶奶一起玩游戏机,记者和众多好心人最大的感受就是欣慰。

11岁,本应是一个快乐无忧的童年,但阳阳却承担着家庭重担,众多好心人伸出援助之手,帮助小张阳,不仅为阳阳提供了经济援助,还提供了精神支持。现在阳阳能够开心度过每一天,有了属于他的快乐,阳阳现在的生活中有了歌声。就像阳阳说的那样:“有这么多好心人帮助,我应该快乐的生活,好好孝敬爸爸和奶奶。”

△ 三联家电 真金不怕火炼 三联家电服务月 总店:公胜街店 新华市场东首 分店:君山路店 原百货大楼

# 清明黄金周 送黄金

活动时间: 4月4日-7日

**抢空调 到三联 5-7日**

**格力空调&美的空调**

**全市独家优惠**

**全场直降特价 金日抢购有约**

活动一 买就送礼 大礼等你拿!

活动二 套购送礼

活动三 抽奖大放送

全自动洗衣机、平板电脑、黄金转运珠、自动上水器、蒸蛋器、多效电煮锅、冲茶器、三联雨伞等……

详情咨询店内营业员